
Partie B Préparation au 
SSPO 

 

Total des questions : 
74  

Format : Choix multiple 

Temps : 35 minutes 
 

Le SSPO (Questionnaire Sigma pour les officiers de police) a été conçu pour identifier les 
candidats qui ont les facultés cognitives nécessaires pour décider de manière réfléchie dans des 
situations concrètes auxquelles un policier peut se trouver confronté et qui est capable de rédiger 
des rapports de police sur des incidents qui soient circonstanciés et crédibles. Le SSPO (Partie B 
de l’examen) consiste de deux parties principales, en commençant par la Section A. La  Section 
A est faite de 44 questions qui portent sur l’orthographe, le vocabulaire, la ponctuation et la 
grammaire. La Section B comporte 30 questions qui portent sur la résolution de problèmes 
pertinents auxquels les policiers sont confrontés.  Chaque description de situation est suivie d’un 
questionnaire à choix multiple qui vous demande quelle serait d’après vous la bonne réaction 
face à la situation en question. Les situations couvrent un large éventail de problèmes typiques 
dans la vie d’un policier tels que patrouiller, s’approcher d’un groupe de perturbateurs, prendre 
des notes d’un suspect à partir de la description d’un témoin, interpréter une carte ou résoudre 
des problèmes qui peuvent surgir dans une variété d’activités policières. 

Voici ci-dessous des problèmes à titre d’exemple. Lisez attentivement chaque problème 
et indiquer quelle est selon vous la bonne marche à suivre.  



 

EXEMPLES DE PROBLEME 
Partie A: Aptitude à la redaction de rapports 

d’incidents 

 

Les policiers sont fréquemment appelés à rédiger des rapports d’incidents. La partie A 
contient trois sections qui évaluent des compétences importantes à la redaction de ces 
rapports: 
1. Orthographe 
2. Vocabulaire 
3. Grammaire et ponctuation 

 
Orthographe 

Lisez chaque terme et décidez s’il est correctement orthographié. Si vous pensez que le terme 
est correctement orthographié, sélectionnez “Oui.” Si vous pensez qu’il est mal orthographié, 
sélectionnez “Non.” 

1. voiturre  
La bonne résponse est “Non”, parce que l’orthographe correcte est “voiture” et non 
“voiturre” 

2. camion 
La bonne résponse est “Oui”, parce que le mot “camion” est correctement orthographié. 

Vocabulaire 

Le policier a interrogé le suspect jusqu’à l’obtention d’une confession compléte. La 
signification du terme confession s’apparente à: 

A. Aveu 
B. Discussion 
C. Rapport 
D. Denegation 

La résponse “A” est la bonne: la signification du terme “confession” s’apparente à “aveu” 

 



 

 
 
 
Si vous avez des questions, veuillez envoyer un courriel à  support@tntcertificate.ca avant de 
commencer l’épreuve.  

EXEMPLES DE PROBLEME 
 

Grammaire et ponctuation 

3. Votre tâche consiste à choisir la phrase qui est écrite correctement parmi les quatre 
phrases. 
E. J’avais pas parlé aux sergent. 
F. J’avais pas parlé au sergent. 
G. Je n’avais pas parlé aux sergent. 
H. Je n’avais pas parlé au sergent. 

La response “D” est la bonne: c’est la seule phrase qui est écrite correctement. 
 
 

Partie B: Résolution de problems en milieu 
policier 

 
Les situations de las partie B sont décrites dans un paragraphe ou plus, ou sous la forme d’un 
schéma. Les situations sont suivies d’une série de questions comprtant quatre choix dont un 
plus pertinent que les autres. Votre tâche consiste à trouver la résponse la plus pertinente.  
 
Pour qu’il soit plus facile de réspondre, la situation est réécrite en bas de chaque page. Vous 
pouvez ainsi faire défiler la page vers le bas pour relire la situation plutôt que de passer d’une 
page à l’autre. 
 

4. Parmi les pieces d’équipement policier, laquelle est essentielle la nuit, mais moins 
indispensable le jour? 
A. Radio émetteur-récepteur 
B. Lampe de poche 
C. Liste des autres agents en devoir 
D. Menottes  

La résponse B (lamp de poche) est la résponse la plus pertinente: les lampes de poches sont 
rarement utilisées le jour. 
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